

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9608 Jueves 13 de marzo de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

LA HORA DE LAS PALABRAS

De la cristiana educación de la juventud

Revista de Prensa

Así podría titularse sin inconveniente el momento actual. En el acto abierto por el general Berenguer entre la Dictadura y la renovación de la antigua vida constitucional, se rumorea y se habla mucho, con gritos a veces, sin consideración a los respetos que merecen los ciudadanos que asisten a esta máxima función llenos de compostura y decencia espiritual.

Se interpretan y comentan actitudes, se hacen vaticinios, se evocan recuerdos tan poco ejemplares como lejanos y se incita con frenesí a enrolarse bajo ciertos guiones dando su triunfo por seguro...

El ciudadano consciente, que sepa tener serenidad para verlo todo y oírlo todo y ecuanimidad para dar a cada cosa su verdadero valor, bien puede gloriarse de poseer las cualidades más preciosas y necesarias en los presentes momentos. Para él, esta movida farsa, no tendrá ningún secreto.

Tras un período de Dictadura, más o menos acertada y severa, es lógica, por una ley de reacciones morales, una jornada de hiperestesia libertaria.

El muelle o resorte que repentinamente se ve libre llega en su reacción expansiva a un cierto límite más allá que el que su fuerza balística le marca. Después, naturalmente, viene el retroceso. Por lo mismo, esta hiperestesia libertaria de ahora no es normal exigencia y aspiración ciudadana, sino reacción repentina y algo exagerada.

En la población rural, donde apenas se sintió la fuerza coactiva de la Dictadura, la reacción es casi nula. Oyen con una máxima indiferencia el vocerío, y se ocupan de cosas más sustantivas y vitales, mientras en algunos centros ciudadanos la pasión política se pone al rojo.

Tiene razón la gente provinciana y el agro. Porque unos cuantos señores que todos conocemos, y que después de cosas que nadie ignora, prorrumpen a clamar jocosamente por la República, no es causa para que los demás corran y les hagan caso. Un hombre, o media docena si queréis, aunque sean genios—aquí no se da el caso—no son un factor decisivo en la Historia. El exponente y el símbolo son grandes núcleos, clases enteras de ciudadanos. Esto no lo tienen los republicanos españoles. A pesar de todo lo que en esta hora suene. Entre los que ahora la vitorean, a más de los que por rencor u oportunismo se han enganchado bajo la nueva enseña, hay sin duda otro gran núcleo, que está haciendo una solemne profesión de ignorancia. Sueñan con una República al modo de la francesa, o la federal suiza, o la norteamericana, y no saben que el republicanismo español—el tradicional al menos—abomina de todas ellas. Traen un ideario de hace cincuenta años; como si salieran de las cavernas. Escuchad a uno de ellos: «Este—el republicanismo español—se siente interpretado por la revolución agraria y anticlerical de Méjico». Así escribía el año pasado uno de ellos, de los más significados, después de abominar de las repúblicas europeas y americanas y de mirar con buenos ojos la tremenda experiencia rusa.

A estos se les podría decir lo que apenas hace ocho días increpaba un diputado francés al radical Herriot: *Sois los furrieles del bolchevismo*; pues su ideario es desde luego más afín a las organizaciones rojas de Moscú, que a cualquier república civilizada. Para ellos, como decía el genio de César, la República es solo un vocablo.

A la intemperancia palabrera de esta minoría hay que oponer, no palabras y clamores, sino acción eficaz, manifestación sensible del querer de casi la totalidad de la nación. Se dice que la historia y los fenómenos políticos son siempre obra de minorías resueltas y compactas. Esto que sostiene el mismo Sr. Cambó es solamente cierto en parte. Cuando la cosa pública es *res nullius*, carente de solidaridad con el cuerpo social, solamente entonces son posibles esos triunfos de las minorías. Aun entonces esos eventos no se caracterizan principalmente por la fuerza de las minorías, sino por la pasividad de los demás. He aquí por qué en esta hora la pasividad y la alegre indiferencia pueden tener tanta responsabilidad en un resultado como la más vigorosa acción. Las provincias lo han entendido así y se aprestan a aportar a la política sus reservas sanas e intactas. Ellas son las que tienen la palabra. Y si el ejemplo de Italia y de Austria las estimula, bueno sería que hicieran comprender a la capital de la Nación, que ni tiene hegemonía en este sentido sobre las demás, ni es otra cosa que una de las muchas ciudades que tiene España.

M. CASTEL ROMERO.

SALVATELLA SE SEPARA DE ROMANONES, PERO SIGUE SIENDO MONARQUICO

«Informaciones» publica una conversación que ha tenido con don Joaquín Salvatella el cual ha confirmado que se ha separado del conde de Romanones a quien ya se lo había anunciado para cuando acabara la Dictadura pues no le seguiría cuando recobrará su actividad.

Yo, como todos lo saben (agregaba), fui republicano. Solamente un inconsciente puede dar por válido que España nunca necesitará instaurar la República.

Si ese francés llega, yo me separaré de la política.

Añade el Sr. Salvatella que sigue siendo monárquico, si le dejan ser lo.

En situaciones críticas como la presente suele aparecer un monarquismo de imposición de iglesia cerrada, de libre examen que me repele.

Hay otra manera de ser monárquico; desde el que proclama su arraigada preferencia doctrinal por la Monarquía hasta el que, no concede al problema de las formas de Gobierno un valor sustancial.

Entiende que los partidos políticos son indispensables; pero los antiguos no deben ser reorganizados sino destruidos.

El sentimiento difuso de la República, cuya existencia es hoy innegable, no se convertirá en organización y fuerza si la Monarquía garantiza como puede y debe el tránsito de la España descarriada y burlada a la España democrática y dueña de sus destinos.

Dice que la denominación de Cortes Constituyentes le parece una posición falsa y termina que con sus declaraciones se quedará apartado de todos pero le basta haber sido sincero para no preocuparle lo que digan de él.

Visado por la censura

CARTA ENCICLICA DEL PAPA PIO XI

A ruego de algunos lectores de EL DIARIO y por la importancia que tiene esta notable Enciclica del Papa Pio XI, felizmente reinante, hoy empezamos a publicar tan hermoso documento pontificio, lamentando que el espacio del periódico nos obligue a irlo dando en pequeñas fracciones, lo que por otra parte facilitará mejor la lectura de las preciadas enseñanzas del Vicario de Jesucristo.

PIO PAPA XI VENERABLES HERMANOS Y AMADOS HIJOS SALUD Y BENDICIÓN APOSTÓLICA

Introducción

Representando en la tierra a aquel Divino Maestro, que sin dejar de abrazar en la inmensidad de su amor a todos los hombres, aunque pecadores e indignos, mostró sin embargo predilección y ternura especialísima para con los niños y se expresó con aquellas palabras tan conmovedoras: «Dejad que vengan a mí los niños», también Nos hemos procurado en todas las ocasiones mostrar la predilección verdaderamente paternal que les profesamos, particularmente en los cuidados asiduos y oportunas enseñanzas que se refieren a la educación cristiana de la juventud.

Motivos para tratar de la Educación cristiana

Así, haciéndonos eco del Divino Maestro, hemos dirigido palabras saludables ya de aviso, ya de exhortación, ya de dirección, a los jóvenes y a los educadores, y a los padres y madres de familia, sobre varios puntos referentes a la educación cristiana, con aquella solicitud que conviene al Padre común de todos los fieles, y con aquella insistencia oportuna y aun importuna que el oficio pastoral requiere, inculcada por el Apóstol: «Insiste con ocasión y sin ella, reprende, ruega, exhorta con toda paciencia y doctrina» reclamada por nuestros tiempos, en los cuales desgraciadamente se deplora una falta tan grande de principios claros y sanos, aun en los problemas más fundamentales.

Pero la misma condición general ya indicada de los tiempos, el diverso modo con que hoy se plantea el problema escolar y pedagógico en los diferentes países, y el consiguiente deseo manifestado a Nos con filial confianza por muchos de vosotros y de vuestros fieles, Venerables Hermanos, y Nuestro afecto tan intenso, como dijimos, hacia la juventud, Nos mueven a volver más de propósito sobre la misma materia, si no para tratarla con toda su amplitud casi inagotable de teoría y de práctica, a lo menos para resumir sus principios supremos, poner con toda claridad sus principales conclusiones e indicar sus aplicaciones prácticas.

Sea éste el recuerdo que de Nuestro jubileo sacerdotal, con intención y afecto muy particular, dedicamos a los amados jóvenes y recomendamos a cuantos tienen la misión y el deber de ocuparse de su educación.

A la verdad, nunca como en los tiempos presentes se ha hablado tanto de educación; por esto se multiplican los maestros de nuevas teorías pedagógicas, se inventan, proponen y discuten métodos y medios, no sólo para facilitar, sino para crear una educación nueva de infalible eficacia, capaz de formar las nuevas generaciones para la ansiada felicidad en la tierra.

Es que los hombres creados por Dios a su imagen y semejanza, y destinados para Dios, perfección infinita, al advertir, hoy más que nunca en medio de la abundancia del moderno progreso material, la insuficiencia de los bienes terrenos para la verdadera felicidad de los individuos y de los pueblos, sienten por lo mismo en sí más vivo el estímulo hacia una perfección más alta, arraigado en su misma naturaleza racional por el Creador, y quieren conseguirla principalmente con la educación. Sólo que muchos de entre ellos, insistiendo casi con exceso en el sentido etimológico de la palabra, pretenden sacarla de la misma naturaleza humana y realizarla con solas sus fuerzas. Y en esto fácilmente yerran, ya que, en vez de dirigir la mira a Dios, primer principio y último fin de todo el universo, se repliegan y descansan en sí mismos, apeguándose exclusivamente a lo terreno y temporal; por eso será continua e incesante su agitación mientras no dirijan su mirada y su trabajo a la única meta de la perfección, a Dios, según la profunda sentencia de San Agustín: «Nos hiciste Señor, para Ti, y nuestro corazón está inquieto hasta que descance en Ti».

Esencia, importancia y excelencia de la Educación cristiana

Es pues de suma importancia no errar en la educación, como no errar en la dirección hacia el fin último, con el cual está íntima y necesariamente ligada toda la obra de la educación. En efecto puesto que la educación esencialmente consiste en la formación del hombre tal cual debe ser y como debe portarse en esta vida terrena para conseguir el fin sublime para el cual fué creado, es evidente que, como no puede existir educación verdadera que no esté totalmente ordenada al fin último, así, en el orden actual de la providencia, o sea después que Dios se nos ha revelado en su Unigénito Hijo, único «camino, verdad y vida», no puede existir educación completa y perfecta si la educación no es cristiana.

En lo cual se hace patente la importancia suprema de la educación cristiana, no sólo para los individuos, sino también para las familias y toda la sociedad humana, ya que la perfección de ésta no puede menos de resultar de la perfección de los elementos que la componen. E igualmente, de los principios indicados resulta clara y manifiesta la excelencia, que puede con verdad llamarse insuperable, de la obra de la educación cristiana, por ser la que atiende, en último término, a asegurar la consecución del Bien Sumo, Dios, a las almas de los educandos, y el máximo

«El Debate»

Comenta en los siguientes términos unas declaraciones de Indalecio Prieto:

«Nunca fué España tan republicana como ahora, tan revolucionaria, tan roja». Estas palabras leemos en un extracto telegráfico de las declaraciones hechas por don Indalecio Prieto al «Diario de Noticias», de Lisboa. Y, sin embargo, a pesar de estar tan de moda lo republicano, «no se encuentran—el Sr. Prieto es el que lo dice—hombres que sepan recoger el espíritu de la calle». Por eso «había despedido tanto interés el discurso del Sr. Sánchez Guerra, cuya respetable figura podía consolidar en España una república conservadora». Y ésta, a juicio del ex diputado socialista, «es indispensable como primer paso de este camino».

Prieto teme, por último, que no se instaure la república conservadora y que si nace, no pueda subsistir y produzca la catástrofe de una república socialista. «Porque España no está preparada para comprender una república socialista». La cual tropezaría con dificultades «enormes», «insuperables»; en fin, «sería un callejón sin salida».

Si recogemos estas declaraciones es para brindárselas a los incautos que piensan en la posibilidad de que la república conservadora sea una solución a ese problema del cambio de régimen que vanamente se empeñan en suscitar. Con razón se ha dicho que hoy en España podrá haber todos los sistemas de gobierno imaginables—todos, incluso el sovietismo—menos eso que se llama una república conservadora.

La república, si se proclamara, no sería de los conservadores. Sería, primero, de los «republicanos», de los que aquí hemos entendido siempre por republicanos, y después, de los socialistas... o de los comunistas. Ni los socialistas al estilo Prieto—dando por bueno que el Sr. Prieto sea socialista—disfrutarían largos meses del Poder. Y no digamos los conservadores; que España, menos que Rusia, es tierra apropiada para Kerenski, y el temperamento y la incultura nos llevarían rápidamente a probar soluciones extremas.

Pero el Sr. Prieto puede descansar tranquilo. Por ahora no aban-

bienestar, posible en esta tierra, a la sociedad humana. Y esto de la manera más eficaz que sea realizable por parte del hombre, cooperando con Dios al perfeccionamiento de los individuos y de la sociedad, en cuanto la educación imprime en los ánimos la primera la más potente y la más duradera dirección de la vida, según la conocidísima sentencia del Sabio: «La senda por la cual comenzó el joven a andar desde un principio, esa misma seguirá también cuando viejo». Por eso decía con razón San Juan Crisóstomo: «¿Qué cosa hay mayor que dirigir las almas, que moldear las costumbres de los juveniles?».

Pero no hay palabra que tanto nos revele la grandeza, belleza y excelencia sobrenatural de la obra de la educación cristiana, como la sublime expresión de amor con que Jesús Señor Nuestro, identificándose con los niños declara: «Cualquiera que acogiere a uno de estos niños por amor mío, a mí me acoge».

(Continuará)

donaremos el campo de la Monarquía para pasar a la ladera opuesta, entre otras razones porque no habrá quien intente en serio tender ese «puente» de la república conservadora, indispensable, según él para llegar a la otra república, a la república roja.

«A B C»

«Consideramos innecesaria la censura de Prensa si la autoridad sabe hacer aplicación celosa de la ley. Sólo por lenidad y claudicación ha solido ocurrir que la Prensa se desmande. No se nos puede citar ningún abuso periodístico, ni el más grave de los que se dejaron impunes, que no tenga en la ley represión eficazísima y ejemplar, suficiente a imponer el orden. Que no es necesaria la censura lo hemos repetido a propósito de la circular de la Fiscalía del Supremo. Aunque la circular no existiese, seguiríamos creyendo lo mismo. Pero la persecución judicial recomendada a los fiscales es legítima y necesaria, aunque subsista la censura, y lo hemos explicado con bastante claridad para que no se diga, como *El Sol*, dice, que ha cambiado nuestra opinión sobre el régimen de Prensa, «máxima libertad y máxima responsabilidad».

«La censura no sustituye a la función judicial ni puede cerrarle el paso. Los delitos cuya persecución se ordena en la circular no son sólo de Prensa. Pero son también perseguibles judicialmente los delitos de Prensa que no caen bajo la acción de la censura. Pongamos un ejemplo».

«La Nación»

«Tan pobre es España que no puede mejorar sus comunicaciones, dar cima a sus puertos, aprovechar sus ríos?... Pues para iniciar, y en gran parte realizar, esa obra, la Dictadura no produjo equilibrios económicos que se invocan, todos los días, de una manera imaginaria. No basta sugerir a los espíritus la impresión desconsoladora de la pobreza de España. Hay que demostrarla. Y los que están en la búsqueda dolorosa y fatigosa de datos que nunca podrán acusar la miseria, que no existe, del Tesoro, que perfeccionen y purifiquen como lo hizo la Dictadura, la recaudación, y que sin aumento de tributo, paguen todos lo que sea justo. Si a pesar de una buena política fiscal, en el orden económico, resultara frente a nuestros augurios, que España es un pueblo pobre, había que renunciar a otras cosas, someternos a otras amputaciones; pero no renunciar a la única posibilidad de salvación. Porque sería—valga la palabra—autocondenarnos al irredentismo perpetuo. De mucho habría prescindir, menos de la necesidad de transformar el panorama español. Si nuestra pobreza ficticia se hallara por desgracia en los límites de la indigencia, con más razón, por más motivos, habría que arbitrar recursos para desenvolver rápidamente los planes de Fomento. Que España sólo ha de buscar en sí misma un porvenir venturoso. Y ha de buscarlo por ese camino de trabajo, de obras grandes... Realizarlas es deber del Gobierno. Arbitrar los medios, es deber y obligación del Gobierno».

VINO PINEDO
EL MEJOR TÓNICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y
DEL SISTEMA NERVIOSO

INFORMACION GENERAL

CUARESMA Sección religiosa

DE LA PROVINCIA

Bibliografía

COMUNISTAS, AGITADORES, ETC.

La uva agraz

Dice Ezequiel: ¿Por qué decís que los padres comieron las uvas agraces y los hijos tuvieron la dentera?

Dice el Señor: Todas las almas son mías, igual las de los padres que las de los hijos; el alma que pecase, esa morirá. Y después de enumerar los actos de el varón santo y cumplidor exacto de la Ley, tanto en lo que mira a Dios como al prójimo, termina: si así lo hacéis y cumplís mis preceptos y andáis por mis sendas y hacéis la verdad, seréis justos y viviréis. Hoy también hay cristianos que echan la culpa al pecado de origen, al prójimo y nunca a sí mismos. El justo cumple toda la ley. Nadie peca sin querer, Cada cual es hijo de sus obras y si se condena, se condena por ellas y no por las del otro.

La Cananca

Esta madre ruega a Jesús para que sane a su hija con una fe y confianza tales, que nos avergonzará a nosotros el día del Juicio. Sigue a Jesús, clama, impetrando hasta lograr que los discípulos se interesan ante Cristo para que la sane y les deje en paz; oye la repulsa aparente del Señor, cuando le dice: No está bien tomar el pan de los hijos y darlo a los perros, y contesta ella, para confundir de cuantos nos cansamos de pedir y desconfiamos, si el Señor no nos atiende al instante: Verdades, Señor; pero también los perros comen las migajas que caen de la mesa de sus señores. Aprendamos a orar confiados y perseverantes.

El pan de los hijos no debe echarse a los perros

Esto dice Santo Tomás hablando de la Eucaristía, pan de ángeles, hecho pan de viadores, de hombres, de hijos regalados de Dios y dice de él, que no debe darse a los perros. ¿Quiénes son los perros? Los hambreados de bienes terrenos, los roedores de huesos, husmeadores de basureros, los que se disputan a dentelladas un mísero bocadillo, los cínicos en sus amores y placeres perrunos!

Si eres de esos, lector bueno, amada lectora no te acerques al altar, no debes cumular, la Comunión no se ha hecho para los perros, porque aquí hasta las migajas y partículas encierran a todo Cristo.

VISADO POR LA CENSURA

Folleto de «El Diario de Avila» (99)

B. Buxy. Traducción de Luisa Repolés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREON

Novela de la «Colección la Princesa» de Subirana. Ahí, no sé lo que les pasa—respondió el Conceller. —¿Y tú te vas amigo? Ya se te hace tarde ir a respirar a pleno aire—dijo Patricio riendo. Desde que entró en el comedor pensó el Jefe que Pie de Oro decía bien: allí pasaba algo serio. ¿Por qué no habéis hecho quedar a Pie de Oro a comer?—dijo inclinándose para besar a Margarita que se había colgado a sus piernas. —Precisamente se trata de él; las señoritas Radeot acabán de marcharse—contestó Francelina.

Día 14.—Viernes. (Ayuno con abstinencia de carne. Témpera.)

La Lanza y los Clavos de Nuestro Señor Jesucristo.

Santos León, Obispo y mártir; Pedro, Afrodísio, Eutiquio y beato Leonardo Kimura, mártires; Malilde, Reina y Florentina, Virgen.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Septenario a San José

San Pedro —Continúa el solemne septenario en honor del Patriarca San José.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general y a las nueve y media cantada con exposición.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, sermón que predicará don Jesús Martín ecónomo de San Pedro, ejercicio de San José y reserva.

Ejercicio del Via Crucis

La Santa.—A las cinco y media de la tarde, después del Rosario, se hará el ejercicio del Via Crucis.

San Vicente—Al anochecer, ejercicio del Via Crucis.

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Se venden Holandesas de tres años, recién paridas. Dirigirse Isaac Peral 5. (Avila.)

UNA COMIDA ESPAÑOLA

PARIS.—Esta noche ha tenido lugar en el Restaurant España de la calle de San Marcos una comida.

Para dar cuenta de un menú español se han sentado a la mesa el general Primo de Rivera, aunque ha comido sólo lo autorizado por el médico, su hijo D. Miguel, Belmonte y su esposa, el pintor Ignacio Zuloaga, el guitarrista Amalio Cuenca, D. Ramón Gómez de la Serna, el pintor Olivares, D. Fernando Ortiz de Echagüe, la princesa de Kapurkala, la marquesa de Lamberty, la vizcondesa de La Rochefoucauld, la condesa de Bismark y varios personajes sudamericanos.

Se ha hablado de todo menos de política.

El general Primo de Rivera ha confirmado que la próxima semana irá a un sanatorio de Frankfort para someterse a un tratamiento anti-diabético.

EL BARRACO

12 de marzo

El camino a seguir.—Acción coordinada y unificada

En el número 9.799 de EL DIARIO DE AVILA, correspondiente al 1 de marzo de los corrientes, «Un barraqueño» saludaba al nuevo Ayuntamiento, se despedía del anterior, y apuntaba algunas esperanzas que el pueblo en general cifra en la actuación que ha de desenvolver el actual concejo.

Sobre todo se fijaba «el barraqueño» en el vital asunto de la inundación de terrenos de propios por el embalse del Puente del Burguillo, cuya importancia y trascendencia, sobre todo para el futuro, son incalculables.

Decía el citado articulista que ese día no era la ocasión oportuna de hacer historia de ese asunto... «Cuando tengamos, afirmaba, algunos datos más claros y concretos hablaremos para que cada cual quede en el lugar que merezca.» «Hoy sólo nos ceñimos», continuaba, a desear al nuevo Ayuntamiento más suerte y acierto en ese asunto que el que demostró el Ayuntamiento saliente. Deseo que también le hacemos extensivo a otras cuestiones y problemas locales de tanta o mayor importancia que el apuntado.»

Francamente; lo que insinúa ese barraqueño es cierto. No sólo ha de preocuparse el nuevo Ayuntamiento de ese asunto tan traído y llevado por su importancia local, sino que su atención, su estudio, su acción ha de dirigirlas también a otras cuestiones y problemas locales de tanta o mayor importancia que el apuntado.

Ya sabe ese barraqueño, y a mi también me consta, que el actual señor Alcalde D. Eduardo Enriquez está animado de los mejores deseos, que comparten los demás señores concejales, de ir poco a poco y con pie firme y seguro estudiando serenamente todos esos

problemas locales de cualquier orden que sean.

Y claro aparece que cuando le toque el turno al problema de la educación social y moral de la juventud, hoy algúna tanto abandonado en esta localidad... seguramente que el Sr. Enriquez, alma y corazón de fina perspicacia y sensibilidad morales, reglamentará la asistencia de esos jóvenes a los cafés y establecimientos públicos, reprimirá los excesos de lenguaje y formas sociales de los mismos en las calles, y sobre todo con su palabra siempre sincera y persuasiva hablará a los padres de familia para hacerles ver la enorme responsabilidad en que incurren si descuidan la educación de sus hijos o pusieran obstáculos a la actuación saneadora de este nuevo Ayuntamiento.

Seguro puede estar el señor Alcalde de encontrar valiosos cooperadores en esa labor moralizadora de la juventud barraqueña.

Ahí están ansiosos de actuar en ese campo entre otros, el señor Cura párroco, los señores Maestros y Maestras, el señor médico, el señor Farmacéutico, el señor Veterinario y otros muchos, que a no dudarlo se sumarán gustosísimos a ese trabajo tan meritorio y tan útil. ¿Por qué no organizar ahora en la Cuaresma que es tiempo tan apropiado para ello una serie de conferencias para la juventud barraqueña?

Aquí lo dejamos hoy para no ser pesados. Otro día continuará interpretando el parecer de «aquel barraqueño»

Otro barraqueño.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

SUCESOR DE G. PEREANTON SOCIEDAD ANONIMA Cristalería para edificios e instalaciones comerciales Lunas biseladas para muebles. — Muestras decoradas. Exportación a provincias. Fábrica, Talleres y Oficinas, Cuesta de Sto. Domingo, 1 Teléfono 15.827, Madrid.

Se ha publicado un nuevo libro del culto sacerdote D. Valentín Cid, que se titula «Deberes y Oficios del Sacerdote en su vida privada».

Consta este primer tomo, pues el señor Cid se propone continuar escribiendo sobre el mismo asunto, de treinta y nueve capítulos, con más de 400 páginas, impreso en buen papel y con tipos clarísimos.

Es una obra de suma utilidad para el sacerdote, al que recuerda el cumplimiento fiel de sus deberes y Oficios, tanto de su vida privada como pública, con el fin de que se eleve a la más alta perfección.

Felicitemos al Sr. Cid por su nueva producción y le auguramos un feliz éxito, animándole a continuar escribiendo sobre asuntos tan importantes para el clero.

La mujer en su casa

Hemos recibido el número de marzo de la revista mensual LA MUJER EN SU CASA, que tan conocida y apreciada es entre las señoras por su gran utilidad.

En este número publica sus secciones de «Mantelería y ropa de Cama», «Labores», «Modas», «Leciones de Corte y Confección» Trabajos artísticos, (repujado, pirograbado etc) «Decorado y arreglo de la casa» Higiene y Belleza etc, Literatura y Correspondencia. Lleva además una Hoja suplemento en la que se encuentran dibujadas a tamaño natural la mayoría de las labores y los modelos de la sección de «Mantelerías y Ropa de Cama».

No deje de suscribirse a esta magnífica revista, única en su clase. Pida hoy mismo boleto de suscripción y número de muestra a la Casa Editorial Bailly Bailliere S. A. Núñez de Balboa 21 Madrid enviado una peseta en sellos de correos.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

Sal Vichy-Etat producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, etcétera.

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid 100.000 EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castravas.

NUEVA YORK.—El jefe de Policía ha declarado en La Liga de Educación política que hay en esta capital 9 767 comunistas agitadores y propagandistas en su casi totalidad extranjeros y que de ellos tan sólo 25 hablan bien el inglés.

También ha dicho que ha entablado «pourparlers» con el Gobierno para deportarlos.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

COSAS DE LOS AMERICANOS

HAMBURGO.—El financiero americano Harrison Willian ha encargado a una Sociedad alemana de construcciones marítimas un yacht de recreo que será el mayor del mundo. Este barco, cuyos planos han sido hechos por la firma yanqui «Biggs and C.º» tendrá un desplazamiento de 16.000 toneladas.

Los gastos de construcción se evalúan en tres millones de dólares.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

ocupado en los preparativos de su boda, no se cree intente ahora nada, aunque hay quien sostiene lo contrario... En resumen, que hemos venido ha Monbenit (y papá no sabe que a esta casa), para informarnos de si el Jefe se casa o no; dicen por el pueblo que la boda se ha deshecho y eso, sería desastroso ahora, porque ya nada detendría las medidas de rigor». Entonces ha dicho la abuela.—¿Con qué no se casa el Jefe? Tan cierto es que sí, que el mes próximo, señoritas, estarán ustedes de boda. —«Oh, señoras Gardavó, señora Gardavó—ha suspirado Anastasia, —venimos de casa de Magui y ella ha dicho que ya no se casa... al menos con Patricio, puesto que la Canonessa no está ya para desligarla de su promesa respecto a Georges. Así, pues, el Jefe no se casa. —Con Magui no... ha contestado la abuela, pero bien puede, como Magui, casarse con alguna otra... —Fues bien, lo que sigue no lo

tan grave, tan alejada de estas cuestiones?... Se interrumpió Francelina porque la protagonista misma de aquel lance se levantó de una silla colocada en un ángulo obscuro de la pieza, donde permanecía ignorada. Todas las miradas se fijaron en ella. Patricio se aproximó a la joven que estaba en pie, inmóvil. Tenía el alma demasiado grande el Jefe para despreciar el sentimiento desinteresado que había podido inspirar a María Teresa. Había en sus ojos un reflejo de simpatía y aprobación silenciosa cuando dijo como Francelina: —Sí, está bien; está muy bien... —Pero en fin—exclamó la abuela, eso es como si te dieran un taburete en lugar de un puente para cruzar el precipicio de Cressy; pondrías un pie en él pero el otro permanecería en el aire. —Sí dijo Francelina.—Acalladas las lenguas por un día o dos... ¿y después? Para que nos dejaran en paz tenía que fijarse el plazo de una semana o menos para la boda

en lugar de ello habrá que decir que esto es un subterfugio, que nada hay de cierto... —¿Por qué hay que decir eso? —preguntó el Jefe. Tendiendo la mano a María Teresa añadió lentamente: —¿Por qué las señoritas de Radevot no han de llevar a Vielleville una noticia exacta, amiga mía? Alguien pronunció entonces un nombre como interrogando: «¿Magui?». Magui ya no es nada para mí y yo no la quiero. María Teresa—replió él sin hablar la mano de la joven,—ha hablado usted muy bien por mí; obre mejor aun. Reflexiona—dijo Lisabel casi involuntariamente. Pero ya María Teresa había respondido «sí» con los ojos y con la voz. —Nos conocemos hace mucho tiempo para no estimarnos—replió el Jefe.—Sabe usted ya por qué... Y bajó la voz acabando con una especie de humilde entereza: (Continúa)

tan grave, tan alejada de estas cuestiones?... Se interrumpió Francelina porque la protagonista misma de aquel lance se levantó de una silla colocada en un ángulo obscuro de la pieza, donde permanecía ignorada. Todas las miradas se fijaron en ella. Patricio se aproximó a la joven que estaba en pie, inmóvil. Tenía el alma demasiado grande el Jefe para despreciar el sentimiento desinteresado que había podido inspirar a María Teresa. Había en sus ojos un reflejo de simpatía y aprobación silenciosa cuando dijo como Francelina: —Sí, está bien; está muy bien... —Pero en fin—exclamó la abuela, eso es como si te dieran un taburete en lugar de un puente para cruzar el precipicio de Cressy; pondrías un pie en él pero el otro permanecería en el aire. —Sí dijo Francelina.—Acalladas las lenguas por un día o dos... ¿y después? Para que nos dejaran en paz tenía que fijarse el plazo de una semana o menos para la boda

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA'

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Advertisement for Philips light bulbs featuring an illustration of a bulb and the text 'La marca de insuperable calidad' and 'PHILIPS'.

Advertisement for 'EMPRESA ANUNCIADORA' with logo and text: 'Para anuncios en este periódico', 'Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias...'.

Advertisement for 'COMPANIA TRASATLANTICA' detailing shipping services for September 1929, including routes to Cuba, Puerto Rico, and various European ports.

Advertisement for 'TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION' by 'Senén Martiu'.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Par Habana (Canal de Pa... El vapor 'Orduña' 11 de abril... El vapor 'Opeña' 20 de abril... El vapor 'Orbita' 4 de mayo

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25 (con impuestos) Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea...

Marquina El monje blanco Retablos de leyenda primitiva. Cinco pesetas.

Ortografía práctica Ejercicios para la escritura al dictado. La más completa de las publicadas hasta el día. En tela, 5 pesetas.

Editorial Reus S. A. Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250. Madrid

Nitrato de Chile 15 a 16 por 100 de nitrógeno

nitrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos! Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile Apartado, 6 Barquillo, 21-Madrid

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE 'Bailly-Baillière' (22 x 16 cms.)

AGENDA CULINARIA 'Bailly-Baillière' (22 x 16 cms.)

AGENDA DE BOLSILLO 'Bailly-Baillière' (15 x 10 cms.)

AVILA, Imprenta de 'Senén Martiu'

Advertisement for 'Enciclopedia Espasa' with a circular logo and text: 'Enciclopedia Espasa', 'VINO DE PEPYONA'.

Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores Centro librero Hispano Americano, Córdoba

Eugenio Subirana Barcelona

Table listing books in the 'Enciclopedia Espasa' collection with titles, authors, and edition information.

Advertisement for 'SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CEMENTOS PORTLAND 'HISPANIA'' featuring 'Kerament' and 'Cerámica de Cemento Artística'.

El día en Avila Ecos de sociedad

En nuestra información de ayer referente al nuevo edificio de la Delegación de Hacienda, «El viejo empleado», se dejó en el tintero como funcionarios de la antigua Delegación y que hoy vuelven a la nueva, al actual interventor ilustrísimo señor don Manuel Bezares y a los oficiales de primera clase don Francisco de Blas Ferrí y don Canido Belmonte.

SE-ARRIENDA piso bajo para tienda, oficina o cosa análoga, tiene bodega.

Razón Florián Jiménez, cuartel de la Guardia civil o Eulogio Rodríguez. Tomás Luis de Victoria 14

Continúan con gran entusiasmo llegando al Gobierno civil numerosas personas con el fin de dejar tarjeta de adhesión a la Monarquía y protestar de la campaña antimonárquica.

TALLER mecánico y electromecánico de Domingo Aguirre Se hacen toda clase de reparaciones.

GARAGE AVILA

Por malos tratos a su esposa Plácida Hernández ha sido denunciado Claudio Marfín.

AMA DE CRIA joven se ofrece para casa de los padres. Razón: Hospital.

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistido Leocadio San Segundo de heridas en el dedo pulgar de la mano izquierda.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

El domingo 16, a las doce, se celebrará la segunda subasta de presente año, de los lotes de ropas y alhajas vendidas, los cuales pueden verse en las oficinas del benéfico Establecimiento desde las doce en adelante.

La Junta provincial de Abastos ha acordado fijar en 59 pesetas el quintal métrico de harina panificable, agregando a este precio don de no existan fábricas el precio de origen.

Han sido puestos en libertad Gregorio Gutiérrez y Enrique F. Argüelles detenidos hace unos días por la policía.

D. José Escobar ha hecho entrega de 100 pesetas al Excmo. señor gobernador civil con destino al Comedor de Caridad.

Hoy han visitado al señor gobernador el Ilmo. señor presidente de la Audiencia y una comisión de comerciantes de la calle de Reyes Católicos e Ibarretá para hablarle de la cuestión del mercado.

Por corta de leña en el monte número 80 del catálogo ha sido denunciado el vecino de Peguerinos Félix Rodríguez

El vecino de El Tiemblo Mariano León Marfín, se presentó en la casa cuartel de la Guardia civil manifestando que de un baúl que guardaba en su domicilio le habían sustraído 200 pesetas, sospechando que fuese el autor Manuel González a quien había visto salir de su casa en ausencia suya y de su esposa una vecina. Manuel ha sido detenido como presunto autor del hecho.

Fallecimiento

Víctima de un ataque de uremia ha fallecido en Madrid el distinguido periodista y ex gobernador civil D. Rafael Mesa de la Peña.

En Avila, donde desempeñó el cargo de gobernador, era muy conocido y gozaba de grandes simpatías por lo sencillo y llano de su trato.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro pésame.

FOTO MAYORAL ENCINAR

ESTRADA 3.

Natalicio

Ha dado a luz con felicidad una niña la esposa del conocido industrial D. Anastasio Berrón Bejerano. Sea enhorabuena.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado el comerciante de esta plaza D. Julio Vega.

Mañana los celebrarán la señora viuda de Ferrer, señoras de Saiz (D. Cipriano) y Bloch (D. Cornelio) y las señoritas de Arrabal y de Castillo.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Osland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

HALLAZGO DE UN CADAVER

En el sitio denominado «Boca del Valle», término municipal de Mingorría, donde existe un pequeño arroyo, fué encontrado un hombre muerto dentro del agua.

La Guardia civil practicó gestiones llegando a averiguar que se trataba de Cirilo López, de 57 años vecino de Villanueva de Gómez, quien había salido de aquel pueblo acompañado de Deogracias López, Andrés Hernández y Demetrio Gutiérrez.

El hecho debió ocurrir al caer en el arroyo por estar embriagado.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas.

Suma anterior... 15.242 78

Recaudado en La Flot de Castilla

Ilustrísima señora doña Matilde Carmona de Sáinz... 50

Suma y sigue... 15.292 78

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA Plaza del Teniente Arévalo.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 13 de marzo de 1930

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Sec., Húmido), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas (Máx., Mín.).

EL MOVIMIENTO MONARQUICO

Un comentario de «El Imparcial»

MADRID.—«El Imparcial» de hoy dedica su artículo de fondo a subrayar la significación e importancia del acto de afirmación monárquica celebrado ayer en el Centro de Acción Nobiliaria, en el que se trató de la agrupación de todas las clases que simpatizan con la idea de que la Monarquía es indispensable para la paz y el progreso de España.

El movimiento, dice «El Imparcial», es de gran alcance y transcendencia pero no tendrá la importancia debida si no existe el propósito de darle verdadera eficacia por parte de los que se decidan a secundarlo.

El propósito que debe perseguirse es despertar de la apatía en que existen, todos aquellos que no habiendo militado en ningún partido político, se contentan con sentir que la Monarquía es una institución indispensable en España.

No será un partido político lo que se forme sino una verdadera coalición en la que encuentren apoyo todos aquellos que luchan contra los republicanos y socialistas y evite la debilitación de fuerzas dentro del campo monárquico.

La nueva organización cuenta con extensas y profundas ramificaciones en todas las provincias de España.

La idea está en marcha; el entusiasmo es grande y el camino a recorrer no es largo ni difícil. Todo hace esperar que la coalición que se prepara tendrá una enorme fuerza.

El movimiento de adhesión a la Monarquía, como era de esperar, va tomando cuerpo en toda España. El ejemplo de la Montaña ha encontrado eco entusiasta en Asturias, cuna de la Monarquía española. Para que se vea el alcance que va a tener este movimiento reproductimos a continuación el siguiente párrafo que leemos en la prensa asturiana:

«Hace algunos días que destacadas personalidades han establecido contacto para organizar una manifestación de opinión en la provincia. Por el momento se están reuniendo firmas para suscribir un manifiesto que servirá de iniciación a la campaña. Una vez que se haya hecho público, se estudiará la manera de asociar a ella a todas las clases sociales, de modo análogo a como se ha procedido en Santander y otras provincias que han mostrado una calurosa simpatía por el Rey.

Entre las damas hallará repercusión entusiasta este movimiento».

LOS PRONOSTICOS DE UNAMUNO

LISBOA.—El «Diario Das Noticias» publica una entrevista con Unamuno el cual después de atacar al Rey y a la Monarquía dice que considera inevitable la República a causa de la insoluble crisis dinástica.

Sin embargo—añadió—que no puede dejar de reconocer que la proclamación de la República en España, tiene serios peligros pues en el subsuelo social pueden apre-

CONFUSIONES

Pareceríame punto menos que imposible intentar definir qué debe entenderse por propaganda política. Y tan difícil como el intento de definirla, sería el de limitarla.

Nada hay que no sea político. Nada hay que no pueda utilizarse en una propaganda política.

El propagandista político habla en sus discursos de religión, de ciencia, de arte, de economía, de hacienda, de industria, etc. etc., en una palabra, de todo lo humano y de todo lo divino.

Cuando se pide que no se restrinja la propaganda política ¿qué se pide?

¿Que no se ponga cortapisa ni estorbo de ninguna clase a la libertad de decir lo que se quiera, o lo que se desee respecto de las formas de gobierno y de la organización de los Estados? ¿Y qué cosa podría señalarse como agena en absoluto a ese linaje de propagandas?

Ninguna: luego el pedimento de que no se restrinja la propaganda política es equivalente al de que se reconozca sin estorbos ni tranquilas de ningún género la libertad de tribuna.

Claro que quienes tal piden dan a entender que bastaría la aplicación estricta del Código penal para que los propagandistas se mantengan dentro de su derecho y no abusen de él

Esto que es una verdad teórica, no lo es en la práctica.

Primero, porque los oradores saben decir las cosas de tal modo que si bien transparentan la intención, se hurtan a las sanciones penales.

Segundo, porque, aunque no fuera así, resultaría el remedio de meter en la cárcel o de coser a unos autos a un propagandista político de altura, mucho peor que la enfermedad.

Tercero y último, porque aplicándose la corrección a posteriori, sería sólo uno el castigado, pero muchos los que padeciesen el contagio de la propaganda.

Todo lo precedente nos lleva a esta conclusión:

Los que piden que no se restrinja la propaganda política serán lógicos si declaran protestar los principios del liberalismo, reconociendo que es un derecho la propaganda anarquista, socialista, liberal, republicana, monárquica, católica o budista.

Quien no sea liberal, creyendo que hay principios indiscutibles e inatacables y que el error carece de derecho, pedirá que la libertad de propaganda se condicione y no se le ocurrirá en ningún caso decir que los españoles necesitan estímulos para el mal.

Esos días y antes de estos días leemos o escuchamos cosas que nos dejan en la incertidumbre de si las dicen católicos de siempre o liberales de toda la vida.

Es una confusión lamentable, a la que será necesario que alguien, con autoridad, le ponga término para que cesen sus estragos.

MIGUEL PEÑAFLO.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

IVA USTED A MADRID; No deje de hospedarse en la Fondu «LA PARISIEN», Montería 14.

Pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias. Calefacción central, cuarto de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y gerente, Leonardo Méndez.

Noticias de la mañana

D. Federico Santander Alcalde de Valladolid

VALLADOLID.—En el Gobierno civil se han recibido los siguientes nombramientos: alcalde de la capital, el director de «El Norte de Castilla», don Federico Santander; presidente de la Diputación, don Francisco Belloso, y vicepresidente de la misma D. Luis Antonio.

Los nombramientos de tenientes de alcalde los deja el Gobierno a la elección del Ayuntamiento.

Con esto se dará entrada en el Municipio a la minoría socialista, que acepta los cargos siempre que estos sean por elección.

El temporal hace crecer los ríos

DAMPLONA.—Durante la madrugada de ayer cayó en la alta montaña y por esta zona una nevada que cubrió cerca de una cuarta en la superficie que había alcanzado. A primeras horas de la mañana por efecto de la elevación de la temperatura y por las torrenciales borrascas que se sucedieron desde aquel momento, sin interrupción, día y noche, han originado una repentina crecida de los ríos, de los cuales el Arga daba la sensación de una fuerte avenida.

Por la crecida iniciada y por la violencia de la corriente, es de suponer que el aumento del caudal es general en todos los ríos de la provincia.

Los festejos de la Exposición

SEVILLA.—La Comisión permanente de la Exposición Ibero Americana, en reciente reunión habida en el hotel Alfonso XIII tomó entre otros los siguientes acuerdos: Organizar en la primera quincena de abril una fiesta Colombiana y la de los descubridores; la primera con la cooperación del Ejército y la segunda con la de la Marina de Guerra

Celebrar una batalla de flores en el mes de mayo o primeros días de junio y otros festejos que atraigan a los turistas durante la primavera, no solo en beneficio de la Exposición, sino de toda Sevilla.

Otro de los acuerdos fué organizar con la cooperación del Real Automóvil Club un raid automovilista partiendo de diversos puntos de la península, y que pase a la comisión de festejos una propuesta para la celebración de un torneo a la usanza del siglo XV.

Partido nacional agrario

BARCELONA.—En el salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil Hispano-americana se celebró la sesión dedicada a constituir el partido nacional agrario Presidió don Claudio Oliveras, que saludó a las numerosas representaciones de organismos agrarios que asistieron a acto, diciendo que el nuevo partido que se forma no defraudará las esperanzas de los agricultores.

Los daños del temporal

—El vendaval ha adquirido gran violencia, arrancando persianas, rompiendo cristales y lanzando desde los terrados y balcones objetos diversos. En la calle del Marqués del Duero arrancó un letrero luminoso, que fué a caer sobre Francisco Puigivas y José Canales.

ULTIMA HORA

Madrid 13 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho y audiencias

Despachó con S. M. el Rey el presidente del Consejo de ministros general Berenguer, quien permaneció en la Regia Cámara durante una hora.

A la salida manifestó que el Rey había firmado un Decreto abriendo cauce para que se pudiera presentar reclamaciones por las personas que se consideraran perjudicadas por disposiciones del anterior Gobierno.

El Monarca recibió a una comisión de la junta suprema de la Asociación de Estudiantes Católicos.

Recibió después una numerosa audiencia, entre otras personas a los ex ministros señores Bugallal, Silió y Rodríguez de Viguri quien fué a dar las gracias por haber sido nombrado vocal del Comité Internacional de Corporaciones.

Bugallal dijo que no le había llevado a Palacio otro motivo que el de cumplimentar al Monarca.

El príncipe de Asturias fué cumplimentado por el general Franco y otras personas.

Llegada del infante D. Carlos

En el rápido de Hendaya llegaron procedentes de Cannes los infantes D. Carlos y doña Luisa.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo recibió al conde de Salvatierra, al doctor Pardo al duque de la Victoria y a una comisión de la Sociedad Filarmónica.

También le visitó una Comisión de navieros de Coruña y Vigo para pedir el restablecimiento de la línea marítima a Manilla con modificaciones en el itinerario para que no sea gravosa para el Estado.

Asimismo pidieron el establecimiento de una línea directa de Carboñeras al Plata.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo que el orden público era completo en toda España.

Manifestó que se iba procediendo al nombramiento de alcaldes en todos los municipios.

Añadió que ya estaban ultimados los de la provincia de Avila y los de Canarias, Baleares y otros puntos, pero que hasta esta noche no podía facilitar los nombres.

Recibió el ministro entre otras personas al sargento Vasallo y al duque de Almodóvar del Valle.

Estado

El ministro de Estado dijo que no había nada de cierto oficialmente, en que el 28 de abril sea la fecha señalada para el viaje de Su Majestad el Rey a Lisboa.

Ha sido nombrado vocal canceller del Consejo de la Orden de Carlos III en la vacante por fallecimiento del duque de Híjar, al duque de Arión.

Fallecimiento

Ha fallecido el conocido periodista y ex gobernador de varias provincias D. Rafael Mesa de la Peña.

[Prensa Asociada,